

# МИРЕЙ МАТЬЁ



Я не умею делать два дела сразу и не умею ничего делать наполовину.

Мирей Матье

# Детство.

Мирей Матьё родилась 22 июля 1946 года в Авиньоне, в семье каменщика, Роже Матьё и его жены Марсель-Софи Пуарье, где была старшей из четырнадцати братьев и сестёр. Семья жила бедно, в холодном бараке; только после рождения восьмого ребёнка они получили четырёхкомнатную квартиру в муниципальном доме. «Мне страшно повезло — я родилась настолько пронзительно бедной, что мне не оставалось в жизни ничего иного, как научиться много и хорошо работать», — говорила позднее Матьё.

# Школьные годы.

В школе Мирей была круглой двоечницей, но связано это было с отношением к ней первой учительницы. Дело в том, что девочка от рождения была левшой, а учительница требовала, чтобы она писала правой рукой; когда Мирей пыталась писать левой, учительница била её по руке линейкой. В результате Мирей стала запинаться при чтении, и учительница решила пересадить её на последнюю парту. После этого Мирей вообще перестала слушать учительницу, и в 13 лет она бросила школу и ушла работать на фабрику по изготовлению конвертов.

# Начало музыкальной карьеры.

Звездная биография Мирей Матье началась, когда девушке исполнилось 16. Мирей выступила в ежегодном конкурсе, который проводился в Авиньоне, и заняла 2-ое место. Спустя год, в 1965-ом, Матье лидировала. За победу в конкурсе мэрия города отправила юную певицу в Париж, где проводилось телешоу «Игра фортуны». В ноябре того же переломного года Мирей впервые появилась перед французской публикой. Девушка спела песню Jezebel и заворожила слушателей. Публике показалось, что на сцене ожила любимая Эдит Пиаф. На второй день после выступления Мирей Матье уже был предложен контракт. Точнее, контракт продюсер Джонни Стар подписал с отцом несовершеннолетней певицы.

За время музыкальной карьеры было продано 133 млн копий сольных



# Работа над собой

В начале карьеры у Мирей Матьё был очень сильный южный авиньонский акцент, к тому же она частенько путала звуки «б» и «п», глотала слова, не знала нот. Двигаться по сцене не умела, а смеялась, по утверждению своего менеджера Джонни Старка, как гренадёр. Впервые увидев икру, она назвала её «чечевицей, пахнувшей рыбой». Чтобы улучшить свою дикцию, Мирей начала брать уроки по изучению языка, занималась дыхательной гимнастикой, тренировала походку на каблуках, обучалась правилам поведения в высшем обществе, изучала иностранные языки.



# Фирменная причёска

Короткую стрижку с чёлкой длиной до середины лба, задавшую некогда моду всему СССР, певица не меняла на протяжении всей карьеры, и по сей день эта причёска — её визитная карточка.



# Личная жизнь

Кажется, это закрытая сторона в жизни певицы. Личная жизнь Мирей Матье интересовала публику всегда. Миниатюрная – всего 153 см – француженка с 33 размером обуви и фирменной челкой была (да и сегодня остается) удивительно обаятельной. Но певица никогда не выходила замуж и не заводила семьи. Даже на светских мероприятиях Мирей старалась всегда появляться в сопровождении мамы или сестры Моника.

У певицы нет детей. Это выбор Мирей. Но благотворительность помогает реализовать певице материнский инстинкт: под патронажем Матье находятся десятки приютов для обездоленных детей. Помимо ежедневной помощи, традиционно певица отправляет подопечным подарки на Рождество.

# Мирей Матье сейчас

Мирей Матье продолжает концертную деятельность. В 2017 году вместе с Тамарой Гвердцители звезда французской эстрады стала приглашенной гостьей очередного фестиваля «Спасская башня», завершив двухчасовое выступление десятков творческих коллективов из 14 стран мира.

# Награды

1. Дважды награждена орденом Почётного легиона:
2. звание кавалера ордена Почётного легиона присвоено президентом Жаком Шираком в конце 1999 года.
3. звание офицера ордена Почётного легиона присвоено Николя Саркози 26 января 2011 года.
4. 4 ноября 2010 года Президентом России Д. А. Медведевым награждена орденом Дружбы.
5. В сентябре 2010 года глава СКП РФ Александр Баstryкин наградил певицу ведомственной медалью «Доблесть и отвага».